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Жармагамбетова Гульмира Атабековна, 
учительница русского языка и литературы,
школа-лицей № 3 имени С.Толыбекова, 

Кызылординская область,

город Кызылорда
Спряжение глаголов
	Дата:
	 

	Класс: 
	6А

	Тема: 
	Грамматическая тема «Спряжение глаголов». Лексическая тема: «Порядочный человек».

	Общие цели:
	научить распознавать спряжение глаголов по неопределённой форме через проблемную ситуацию.

	Ожидаемые результаты:
	Освоение алгоритма применения правила правописания гласной в личных окончаниях глагола.

	Ключевые идеи:
	Освоение алгоритма применения правила правописания гласной в личных окончаниях глагола.

	Ресурсы:
	Презентация, учебник, маркеры,бумага А-3, карточки с заданиями, учебник «Русская речь», 6 кл

	Этапы урока

	Орг.момент
	Приветствие. 

Проверка готовности к уроку.

Проверка посещаемости учащихся

	Психологический настрой 
	 «Я пришел на урок, чтобы.....»

-Какую цель вы поставите на уроке?
	Создание калобаротивной среды

	Деление на группы


	Учитель раздает карточки с вопросами:

-Что такое глагол?

-Что такое спряжение глаголов?

-Что такое сказуемое?

Ученики, у которых одинаковые вопросы, образуют группу
	1 группа «Глагол»

2 группа «Сказуемое»

3группа «Спряжение»

Учащиеся дают ответы на вопросы назначить  в группах капитанов, наблюдателей,раздают-ся карточки с критериями оценивания каждому ученику и работе группы

	Новая тема

1.Работа по картине

Слайд.

2.Работа групп  

Практика   

Вопросно-ответная беседа

3.Проект «Алгоритм определения спряжения глаголов»  
	Оформление тетрадей

Классная работа.

Тема: Спряжение глаголов. Порядочный человек.

-Как вы понимаете крылатое выражение Антона Павловича Чехова:  «В человеке должно быть всё прекрасно...»

-Ребята, вы должны сами закончить это предложение,  а для этого заставьте заговорить картины

-Краткая биография писателя

Антон Павлович Чехов (1860-1904) – 
великий русский писатель, талантливый драматург, академик, врач по профессии.
Самое главное в его творчестве – это то, что многие произведения стали классикой мировой литературы,  а его пьесы ставятся в театрах по всему миру. 

Нарисуйте рисунок на тему «Портрет глагола» 

Слово глагол – очень древнее слово.

Глаголить означало говорить. Сейчас глаголами называют слова, которые обозначают все действия.

Глагол – одна из самых больших частей речи в современном русском языке. Примерно пятая часть всех слов – глаголы.

Задание. Упражнение 337. К какому спряжению относятся выделенные глаголы? Почему легко определить спряжение данных глаголов? Распределите в два ряда: I и  II спряжение

Пьёшь воду, идёт в школу, бегут по дороге, висит в шкафу, лежат на полке, сидит за партой, стоишь у доски.

Упражнение 338. Проспрягайте глаголы:

1группа – любит, следит

2группа- варит, живет

3 группа – говорит, подметает

-Что такое спряжение?

- Назовите личные окончания глаголов?

-Как определяют спряжение глагола?
	Индивидуальная работа

Учащиеся работают на постере

Формативное оценивание- смайлик
Учащиеся работают на постере

Формативное оценивание- смайлик

	Физминутка музыкальная 
	Ученики движениями тела, жестами выполняют разные действия глагола, учитель показывает слова на листе бумаги: 

Все встали,  посмотрите направо, посмотрите налево, улыбнитесь друг другу, шагайте на месте, поднимите руки вверх, танцуют все, садитесь
	Минусовка из кинофильма «Приключения Шурика»

	4.Модель порядочного человека 

5.Работа с текстом

6.Словарная работа


	-Кто такой порядочный человек?

Выступление групп.

Работа с текстом

Чтение текста  «Порядочный человек»

Приходилось ли тебе слышать, как взрослые о ком-то говорят: «Порядочный человек»? И задумывался ли ты над тем, что означает слово «порядочный»?

Может быть, человек, который любит порядок, аккуратно одет, не разбрасывает по комнате свои вещи, вовремя приходит на работу или в школу?

Да, корень этого слова «порядок». Но речь идёт не о простом порядке, а об устройстве самой жизни. Этот порядок- верность, честность, благородство, умение понять чужую беду и радоваться чужой удаче как собственной. Чем больше такого порядка будет вокруг нас, тем счастливее будут жить люди.

Живи так, чтобы люди говорили про тебя: «Это порядочный человек».

    По Ю.Яковлеву

Краткое ознакомление с писателем

Юрий Яковлевич Яковлев –
 советский писатель и сценарист, автор  книг для подростков и юношества. Автор сценариев 
игровых и анимационных фильмов. 

Словарная работа

порядочный – парасатты

постараться – тырысу

по словарю

 порядочный – моральное качество человека, который всегда стремится выполнять свои обещания и не наносит умышленного вреда окружающим. Антоним к слову порядочный – подлость

-В каком предложении автор выражает основную мысль? 

- Живи так, чтобы люди говорили про тебя: «Это порядочный человек».
	 Групповая работа

Формативное оценивание- смайлик


	Закрепление 

7.Практика
	Выпишите из текста 

1 группа – глаголы  неопределенной формы, определить спряжение

2 группа – глаголы Iспр

 3 группа – глаголы IIспр
	Формативное оценивание- смайлик

	Рефлексия 
	-Что для меня было важно на уроке?

-Что мне было интересно?

- Что я знал, что узнал?

-Пожелание одноклассникам

	Оценивание
	Суммирование оценок наблюдателями в группе, работы групп, Оценивание учителя учащихся

	Домашняя работа 
	эссе  “Моя мечта”, упражнение 346 


